

СВОБОДА И ТРУД

Ежедневная общественно-экономическая, политическая и литературная газета. После праздников не выходит.

Адрес конторы и редакций: Минусинск, Большая ул. д. Метелкиной.

ПОДПИСКА на газету пока принимается на срок не свыше трех месяцев. Подписная цена: на 3 мѣс. — 6 р. на 1 мѣс. — 2 р.

Вся власть Учредительному Собранию.

Голос крестьянина.

Товарищи-крестьяне и солдаты! Не забывайте заветные мечты, которых мы добились многими десятками дѣт, а именно, того учреждения, в котором наш крестьянский голос звучал, учрежденіе это есть Учредительное Собрание, которое хотя разогнано, но должно собраться вновь. В нем будут заседать наши крестьянские избранники. Они будут говорить нашим, мужицким языком. Если мы своих избранников не будем защищать, то они не в состоянии будут защищать наши интересы. Нам нужна и земля по крестьянски провести, и порядок наладить, и мир всем дать; вот эти-то интересы и защищает Учредительное Собрание. В Учредительное Собрание выбрали мы, крестьяне, там много наших крестьянских депутатов, их мы должны защищать и оберегать.

Большевики захватили власть. Мы крестьяне, не можем допустить одной партіи. Власть должна быть из всех социалистических партій. Товарищи-социалисты, с. р., с. д., меньшевики и большевики, объединитесь на одной платформѣ. Создайте общий мир в общій закон, которому будут все подчиняться. Как там, так и другим видно, что в странѣ анархія, беззаконіе день за днем все усиливается. Страна гибнет, народ развращается, один другому не доверяют. И думаю, что надо одуматься. Если вы любите свою родину, то нужно любить ближних своего. Мы все одной матері дѣти на землѣ, если будем друг друга толкать в беду, то оттуда нам уже нѣтъ возврата. И не буду вам указывать, что творится повсюду, вы сами знаете.

А если вы еще не одумаетесь и будете продолжать ссоры, тогда вы будете прокляты тѣмъ, за чей счет вы это дѣлаете, и вам будущее поколѣніе не простит вашей грязни. Моя к вам просьба: идите спокойно к вашей дѣлѣ, скорѣе достигнете, и вам никто не будет мешать.

Всѣх призываю объединиться на общей платформѣ, которая будет приемлема для трудового народа, в нем вся сила, и он хозяин земли русской.

Член исполнительнаго комитета всероссийскаго совѣта кр. дѣл.

Л. Русаков.

«Миротворцы».

В дополнение к официальным отчетам большевиков крестьянская газета «Земля и Труд», орган всероссийскаго совѣта крестьянских депутатов, стоящаго на защитѣ Учредительнаго Собрания, приводит удручающія данныя из доклада украинской делегаціи, вѣдшей в Брест-Литовск по порученію генеральнаго секретаря Украинской республики для присутствія при переговорах. Доклад этот был сдѣлан в Кіевѣ, в засѣданіи генеральнаго секретариата, затѣм с небольшими сокращеніями повторен на засѣданіи малой рады и в таком видѣ напечатан на страницах кіевской прессы.

Украинцы запоздали к самым переговорам, так как, при проѣздѣ их через «большевистскія земли и фронт», на каждом шагѣ перед ними ставились препятствія, повидимому, не без участія большевистских властей, не желавших вѣсть впереводных свидѣтелей своих переговоров.

Прежде всего украинцев поразила вѣдшій вид большевистской делегаціи. Прямо бросились о глаза неряшливые костюмы и вѣдшность делегатов, особенно этим вѣдшалась делегатка, ходившая поспешно и нечесанною, в грязном платьѣ. Но и другіе члены делегаціи мало чѣм уступали ей. Походили они друг на друга и по манеру дѣлать себя. Так, на обѣдѣ у пѣвцев дружно налегли на даровое вино. Крестьянскій делегат быстро ушел и бродил, еле держась на ногах, дымя, в растегнутых брюках. Его примѣру скоро последовали и остальные большевистскіе переговорщики. Вста-

вали как бы сцена из XVII вѣка, когда московскіе послы умудрялись ухватить до полной потери сознания за столом иностранных государей.

Нѣмецкіе делегаты, эти «господа в белыхъ бантахъ», с неслыханным презрѣніем смотрѣли на дошедших до такого состоянія представителей «солдатскаго, рабочаго и крестьянскаго правительствъ» и с насмѣшкой показывали на их украинца, «Русское свинопство» — так охарактеризовал поведение большевистских делегатов один из пѣвцев.

Украинцы в своем докладѣ говорят, что они не знали, куда дѣться от стыда при видѣ подобнаго позорища. Правда, так вели себя представители правительства Великобритании и а, них Украинѣ вѣсти отвѣтственности не приходится, но все же это были родичи.

Поразила украинцев и та жадность, с которой большевистское посольство Каменева и Юффе набросилось на нѣмецкіе товары. В то время, как украинцы считали для себя прямо неудобным во время переговоров приобрѣтать что-либо у нѣмецких торговцев, доразважая до заграничной дешовки большевистскіе делегаты покупали и покупали.

Немудрено, что нѣмцы соответствующим образом и обращались о делегатах большевиков. Так, Каменев принужден был сознаться украинцам, что попытки большевиков вступить в сношеніе с нѣмцами социалистами не увѣчались успехом: правительство Вильгельма воспретствовало этому, и большевикам осталось лишь мурлыкать. Повинная слабость большевистскіе делегаты и сами избѣгали всего, что могло бы раздражить нѣмцев. Так, Каменев и Юффе во время своей поѣздки в Варшаву имѣли возможность ознакомиться с крайне тяжкимъ положеніем русских военнопленных. Но они предпочли замолчать это явленіе из опасенія навлечь неудовольствіе нѣмцев и просили украинцев не разглашать об их знакомствѣ о положеніи военнопленных.

Таким образом, приходясь большевистским делегатам закрывать глаза и на перевозку нѣмецких войск о русскаго фронта на Запад, вопреки только что заключенному договору. Каменев и Юффе не хуже украинцев вѣдвали, как эшелон со всеими родами оружія уходил на западную границу. Шло массовое передвиженіе войск. Но большевистскіе депутаты не хотѣли этого замѣчать.

Вообще украинцы характеризуют поведение русской мирной делегаціи, как силошной позор.

Потребительскія коммуны.

Народный комиссар по продовольствію Шлихтер представил на разсмотрѣніе Всероссийскаго продовольственнаго сѣзда совѣтов разработанный им проект декрета о потребительскихъ коммунахъ. Сущность проекта сводится к слѣдующему:

Всѣ граждане государства должны принадлежать к мѣстному потребительному обществу, объединяющему всех жителей каждаго населеннаго пункта—деревни, села, поселка, а в городах—района, квартала, улицы и т. д. Установленіе территории потребительнаго объединенія представляется мѣстнымъ совѣтамъ раб., кр. и солд. депутатов, а там, гдѣ таковых нѣтъ—общимъ собраніемъ всехъ представителей, начиная с 18 лѣтнаго возраста. Кроме территориальной группировки допускаются потребителскіе объединенія по проф. специальностямъ и производственнымъ признакамъ. Существующія потребителскія общества национализуются, обязуясь включать в свой состав все населеніе данной мѣстности поголовно. Каждому потребителскому обществу предоставляется автономное право производить закупку и распределеніе любыхъ продуктовъ потребления, но не иначе, как по твердымъ цѣнамъ, ус-

танавливаемымъ общегосударственнымъ аппаратомъ, и с тѣмъ, чтобы распределеніе продуктовъ не могло быть выше той нормы, какая устанавливается общегосударственнымъ аппаратомъ.

Для удешевленія накладныхъ расходовъ по закупкѣ и перевозкѣ продуктовъ потребителскія общества могутъ вступать в союзныя объединенія. Каждый член потребителскаго общества можетъ покупать продукты только в томъ складѣ, к какому онъ приписанъ мѣстнымъ комитетомъ снабженія. Кроме закупки и распределенія продуктовъ каждое потребителское общество вѣдаетъ дѣломъ сбыта мѣстныхъ продуктовъ, сдаваемыхъ производителями в мѣстный комитетъ снабженія. На комитетѣ снабженія возлагаются обязанности: учета потребности населенія в продуктахъ первой необходимости, распределенія ихъ по территориямъ страны и осуществленія всехъ связанныхъ с этимъ организационно-административныхъ функций. Комитеты снабженія образуются: губернскіе, уѣздные, волостные и сельскіе; центральнымъ комитетомъ снабженія назначаются народныя комиссары продовольствія. Средства для закупки продуктовъ и на разныя операционныя расходы отпускаются из государственной казны в видѣ безпроцентныхъ возвратныхъ ссудъ. Всѣ комитеты снабженія дѣйствуютъ под контролем и по указаніямъ мѣстныхъ совѣтовъ раб., солд. и кр. дѣл.; дѣятельность народнаго комиссариата по продовольствію контролируется совѣтомъ народныхъ комиссаровъ, Ц. И. К. совѣтовъ и высшимъ совѣтомъ народнаго хозяйства. Каждый совѣтъ раб., солд. и кр. дѣл. обязанъ составить группы контролеровъ, ревизоровъ и инспекторовъ для отвѣтственности населенію в устройствѣ потребителскихъ обществъ и для проверки ихъ отчетности, а равно всего вѣденія дѣл ими.

ТЕЛЕГРАММЫ.

ВНУТРЕННЯЯ

Преслѣдованіе печати.

ПЕТРОГРАД, 2-15 февраля. Распоряженіемъ комиссариата по дѣламъ печати при Петроградскомъ сов. деп. наложенъ арестъ на орбиту контр-революціоннаго содержанія: «Какъ большевики захватили власть». Означенная брошюра в количествѣ 40,000 экземпляровъ конфискована, издатель привлеченъ къ суду революціоннаго трибунала печати. За порнографію закрытъ журналъ «Восемьдесятъ». Наложено арестъ на №3 журнала «20 вѣк».

Война в Финляндіи.

ПЕТРОГРАД, 4-17 февраля. Образованъ комитетъ для разслѣдованія совершенныхъ в Гельсингфорсѣ и его окрестностяхъ убійствъ и другихъ насилій. По сообщенію главнокомандующаго красной гвардіей, вчера возобновились бои. Выступила военная дѣятельность. Вѣдгвардейцами сдѣлано нѣсколько неудачныхъ попытокъ къ наступленію. Отразивъ ихъ, красновардейцы продолжаютъ наступленіе вперед. В Русскія красная гвардія взяла большіе ошмѣты. Шхера и Борато очищены отъ вѣдгвардейцевъ. На островѣ Болонномъ Пеллинцевъ наши четыре убитыхъ вѣдгвардейцевъ. Попытка вѣдгвардейцевъ отступить на Довзукъ к шхерамъ предотвращена. Красновардейцами; в сѣчкѣ убито 15 вѣдгвардейцевъ и нѣсколько ранено.

Упраздненіе законоучительства.

ПЕТРОГРАД, 3-16 февраля. Постановленіемъ государственной комитетъ просвѣщенія доложить законъ упраздненія всѣхъ вѣдгвардейскихъ упраздненія.

Смерть Каледина.

ПЕТРОГРАД, 4-17 февраля. Вѣдгвардія из Приазовскаго Крѣп. Засѣданіе объединеннаго Донскаго правительства 19 января было повѣщено объобщенно положеніи вещей в области в данный моментъ. После долгихъ прерій правительство постановило сложить

с себя полномочія, передать таковыя городскому самоуправленію, Новочеркасскому станціонному обществу и сов. деп., каковыя организаціи должны пригласить к участію другія организаціи по усмотрѣнію. После принятія этого постановленія генерал Каледина вышел в другую комнату и выстрѣломъ в область сердца покончилъ с собой. Вѣсть об этомъ моментально облетѣла весь город. Вскорѣ у атаманскаго двора собрались толпы народа. В шестомъ часу вечера в станціонномъ правленіи состоялось многочисленное собраніе гражданъ станціи. Собраніе постановило избрать атаманомъ генерала Назарова, который перед этимъ также был избранъ на должность «ходатага атамановъ». По окончаніи собранія тотчасъ же началась выдача билетовъ и билетовъ всѣмъ гражданамъ станціи, участвовавшим в собраніи.

Русскіе инвалиды.

ПЕТРОГРАД, 5-18 февраля. Черезъ Данцигъ из Германіи прошла первая партія русскихъ инвалидов.

Снабженіе Финляндіи хлѣбомъ.

ПЕТРОГРАД, 5-18 февраля. Американскій посолъ Френсисъ отбылъ представителями Финляндіи полное вѣдѣствіе в полученіи хлѣба из Америки. В ближайшемъ будущемъ из Америки в Финляндію должно быть доставлено громадное количество зерна, обеспечивающее населенію Финляндіи на продолжительный срокъ.

Заговоръ в Эстляндіи.

ПЕТРОГРАД, 31 января. В Ревель исполнителный комитетъ сов. деп. раб. и солд. депутатовъ, вѣдѣствіе обнаруженнаго баронскаго заговора противъ совѣтской власти, который выразился в собраніи подписей подъ петиціей Вильгельму и отправленіи таковой в Берлинъ, а также в организаціи баронами в Ревель центра германскаго шпіонажа объявилъ во всѣхъ городахъ Эстляндіи осадное положеніе. Всѣ лица баронскаго сословія, мужчины от 18 лѣтъ и женщины от 20 лѣтъ объявлены вѣдзаконъ. Лица, подлежащіе этому распоряженію, заключены в концентраціонный лагерь; арестовано нѣсколько сотъ людей.

Монастырское имущество.

ПЕТРОГРАД, 30 января. Из Костромскія сообщаютъ, что декретъ об отдѣленіи церкви переполошилъ мѣстныя монастыри. Костромскимъ совѣтомъ установлено, что в Богородскомъ монастырѣ, настоятелемъ монастыря, исполняющимъ должность епархіальнаго архіерея, епископомъ Севастіаномъ, похищено 3 бриллиантовыхъ звѣзды и другіе драгоценности. У казначея найдены сирингачная монета; сиринга; монеты; вѣдгвардейскія предметы разслѣдованіе.

По Россіи.

Вѣсти из Риги. В Петроградъ только что вернулся из Риги рижскій мировой судья П. Мигу. Поѣхалъ онъ в Ригу черезъ наш фронтъ безъ какихъ-либо затрудненій. Ему только немного пришлось пройти вѣдгвардейцами по нейтральной зонѣ между нашими и вѣдгвардейскими фронтами. В Ригѣ Мигу пробывъ около недѣли. Свою квартиру онъ нашелъ в полномъ порядкѣ.

В Ригѣ сейчасъ, по словамъ Мигу, строгій образцовый порядокъ. Чистота и порядокъ—образцовые; никакихъ очередей; на улицахъ порядка стоятъ нѣмецкіе полицейскіе (шучманн). Всѣ рабочія организаціи во главѣ с мѣстнымъ совѣтомъ р. и с. д. упразднены. Цѣны на товары, какъ, напримѣръ, мануфактуру, модные товары, металлургскія изделия упали до минимума; ботинки стоятъ 15 рублей, аршинъ очень приличнаго сукна около трехъ рублей, металлургскіе товары продаются по до-военнымъ цѣнамъ, предметы же роскоши даже ниже до-военныхъ цѣнъ.

